



# В ДРАВНИЩА Санкт-Петербурга



Город Сестрорецк  
основан в 1714 году  
Петром I

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с марта 1937 года

№01(679) 24 января 2025 года

О ГЛАВНОМ

## Светлый праздник Крещения Господня



**19 января православные верующие Курортного района вместе со всей страной широко отметили праздник Крещения Господня. Несмотря на пронизывающий холодный ветер, окунуться в освящённой иордани на озере Сестрорецкий Разлив в течение суток пришли и приехали тысячи верующих.**

Церковное празднование Крещения Господня началось с утренней литургии, а завершилось крестным ходом к иордани, водосвятным молебном и поздравлениями от настоятеля храма Петра и Павла протоиерея Михаила Петропавловского, Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александра Бельского, главы администрации Курортного района Александра Забайкина, представителей Законодательного Собрания Санкт-Петербурга – секретаря Курортного районного отделения «Единой России» Александра Ходоска и Александра Ваймера, главы муниципального образования го-

рода Сестрорецка Андрея Иванова, депутатов Муниципального совета Владимира Анисимова, Валентины Бабушкиной, Николая Заборовского, Юрия Козырева, Владимира Матвеева, Ирины Сидоровой, Александра Сорокина, Андрея Федорова, Ольги Яковлевой, главы Местной администрации города Сестрорецка Ирины Домничевой.

И затем до самой поздней ночи все желающие приобщиться к великому христианскому таинству вступали в воды «Иордана». Крещенские купания в сестрорецкой купели приняли около 4 тысяч человек. Уникальная традиция окунуться на Крещение в ледяную купель с каждым годом получает всё больше последователей. Холод и ветер не становятся препятствием, а напротив, делают такое купание маленьким личным подвигом во имя веры и русских национальных традиций.

Сестрорецкий храм Петра и Павла весь день был полон прихожан, многие из которых пришли за освящённой водой, ведь она, как считается, обладает уникальными це-

лебными свойствами. В Сестрорецке «крещенскую» воду можно было набрать не только в храме Петра и Павла, но также и на вокзале, у церкви Тихвинской иконы Божией Матери, эту церемония прошла с благословения его настоятеля – архимандрита Гавриила (Коневиченко).

За порядком на мероприятиях весь день следили сотрудники полиции, МЧС, члены добровольной народной дружины «Курортная», у прорубей постоянно дежурили медики. На храмовых территориях продавались вкусные пирожки и горячий чай.

Муниципальный совет и Местная администрация города Сестрорецка благодарят за помощь в организации праздника администрацию Курортного района, ОМВД России по Курортному району, Управление МЧС, службу скорой помощи Городской больницы №40, ГИМС Курортного района, Молодёжный совет города Сестрорецка и ООО «Технодор».

Владимир Крючков



**Уважаемые жители блокадного Ленинграда, ветераны-фронтовики, сестроречане!**

**Поздравляем вас с 81-й годовщиной со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!**

В героической летописи обороны города на Неве особое место занимает Сестрорецкий рубеж. Вчерашние школьники, рабочие завода, служащие, врачи и педагоги стали на пути врага неприступной стеной. Это – по-настоящему легендарная страница подвига наших земляков и соотечественников. Непокорённый северный рубеж обороны Ленинграда навсегда останется в памяти потомков.

Дорогой ценой заплатил наш город за Победу. На Тарховском мемориальном кладбище – нашей Сестрорецкой Пискаревке – покоятся 2327, а на Горском мемориальном кладбище – 1830 наших соотечественников. Это воины, погибшие от смертельных ран в военном госпитале, жители Сестрорецка и окружающих его посёлков, умершие от голода и холода, защитники Ханко, погибшие на железнодорожном перегонном пункте в результате диверсионного подрыва. Там похоронены и дети, умершие от истощения и болезней в блокадном детском доме на станции Разлив.

Мы свято чтим память о героическом прошлом Сестрорецка и его жителей. При поддержке Муниципального совета установлены памятники и стелы, на гранитных стенах Сестрорецкого мемориала на 37-м километре Приморского шоссе высечены имена двух с половиной тысяч сестроречан, ушедших и не вернувшихся с фронта. Там был установлен обновлённый памятник Солдату-освободителю. Мы обязательно продолжим работу по сохранению исторической памяти о людях и событиях героической истории нашего города.

В светлые дни Ленинградской Победы от всей души желаем вам крепкого здоровья, чуткости и сердечного тепла. Мира, добра, счастья вам и вашим семьям!

**Глава муниципального образования – председатель Муниципального совета города Сестрорецка  
А.В.Иванов**

**Депутаты Муниципального совета  
В.Н.Анисимов, В.И.Бабушкина,  
Н.Н.Заборовский, Ю.Ю.Козырев,  
В.В.Матвеев, И.В.Сидорова,  
А.В.Сорокин, А.Н.Фёдоров,  
О.А.Яковлева**

**Глава Местной администрации города Сестрорецка  
И.В.Домничева**



**27 января**  
**ДЕНЬ ПОЛНОГО**  
**ОСВОБОЖДЕНИЯ**  
**ЛЕНИНГРАДА**  
**ОТ ФАШИСТСКОЙ**  
**БЛОКАДЫ!**

**Дорогие ветераны,**  
**уважаемые жители Курортного района!**

*В январские дни в Город-герой Ленинград приходят праздники, исполненные величия, гордости и огромной боли. Мы отмечаем дни прорыва и полного снятия блокады Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.*

*Защита осаждённого города – это легендарный пример стойкости и мужества, торжества справедливости, победы добра над злом. На долю воинов-защитников и жителей города выпали тяжелейшие испытания, но ничто не сломало волю ленинградцев к победе. Каждый из 900 дней блокады вошёл в историю как пример величия и всепобеждающей силы человеческого духа, преданности и любви к своим ближним, к своей Родине.*

*Поминая воинов и жителей, павших в блокадном Ленинграде и у его рубежей, мы отдаём дань безграничного уважения к тем, кто прошёл через ужасы фашистской осады, и сегодня находится рядом с нами. Своим примером воспитывает молодёжь и вдохновляет нас на защиту Отечества.*

*Низкий поклон вам, дорогие ветераны, защитники и жители блокадного Ленинграда! Пусть продлятся ваши дни, и каждый из них будет наполнен теплом родных и близких людей, уважением и поддержкой всех, кто живёт рядом с вами!*

**Александр Забайкин, глава администрации Курортного района Санкт-Петербурга**



**Уважаемые ветераны,**  
**жители и защитники блокадного Ленинграда,**  
**уважаемые жители Санкт-Петербурга!**

*81 год минул со дня снятия блокады Ленинграда – 27 января 1944 года была подведена черта под самой продолжительной битвой в ходе Великой Отечественной войны, положившая конец 872-дневному ужасу блокады.*

*Голод, холод, непрекращающиеся бомбёжки и артобстрелы, потери родных и близких не сломили дух ленинградцев. Они выстояли, победили и подарили нам счастье жить и работать под мирным небом. Подвиг защитников Ленинграда навечно вписан в мировую историю как символ величайшего мужества, доблести и самоотверженности.*

*Мы безмерно благодарны ветеранам: воинам-фронтовикам и труженикам тыла, жителям блокадного города – всем, кто защищал Ленинград, кто сражался и работал во имя свободы и независимости Родины.*

*Вечная память тем, кто отдал свою жизнь за Отечество! Вечная слава легендарным защитникам Ленинграда! В этот великий день желаю всем ленинградцам-петербуржцам благополучия, мира и добра!*

**Александр Ходосок,**  
**депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,**  
**секретарь Курортного районного отделения партии «Единая Россия»**



**Уважаемые жители**  
**города Сестрорецка**  
**и Курортного района,**  
**дорогие ветераны!**

*Сердечно поздравляю Вас с Днём полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады! 27 января 1944 года – одна из важнейших дат в истории нашего города и страны.*

*В этот великий праздник мы вспоминаем тех, кто ценой собственной жизни приблизил Победу, и благодарим жителей блокадного Ленинграда за стойкость, мужество и героизм.*

*Мы отдаём дань уважения ленинградцам, на долю которых выпали тяжелейшие испытания. Их подвиг навсегда в памяти россиян, и сегодня наша задача – окружить ветеранов заботой и вниманием.*

*В этот знаменательный день примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, добра, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!*

**Андрей Иванов,**  
**глава муниципального образования –**  
**председатель Муниципального совета города Сестрорецка**



**Памятные церемонии возложения цветов**  
**27 января 2025 года**

- 10.15 – отправление автобусов от площади Свободы
- 10.30 – митинг на братском захоронении в посёлке Тарховка
- 11.15 – митинг на братском захоронении в посёлке Горская



**СОБЫТИЕ**

**Непокорённый рубеж**

*В январские памятные дни по давней традиции жители нашего города собираются на мемориальном комплексе «Сестра», на Тарховском кладбище и Горском кладбище, чтобы почтить память защитников северного рубежа обороны Ленинграда. В сердцах и в памяти потомков он навсегда останется непокорённым рубежом, на защите которого стояли насмерть наши деды и прадеды.*

*Прорыв блокады Ленинграда 18 января 1943 года и её полное снятие 27 января 1944 года ознаменовали победу в одном из самых героических и трагических событий Великой Отечественной и Второй*

*мировой войны. В течение 872 дней и ночей советские войска защищали город от нацистских полчищ. Миллионы жизней солдат, офицеров и мирных жителей – та великая цена, которую пришлось заплатить за победу над коварным врагом.*

*Жители Сестрорецка встали на пути наступающего противника 30 августа 1941 года. Бой у Ржавой канавы – славная страница в истории защиты города на Неве. Вчерашние школьники, моряки Балтийского флота и подоспевшие дивизии Кировского народного ополчения остановили финские дивизии в 37 километрах от Ленинграда.*

*Сотни и тысячи наших земляков с оружием в руках защищали Ле-*

*нинград, воевали на других фронтах, приближая Победу. Две с половиной тысячи из них не вернулись в родные дома. Их имена навечно вписаны на памятных гранитных плитах Сестрорецкого воинского мемориала на 37-м километре Приморского шоссе, установленного Муниципальным советом к 60-летию Великой Победы.*

*Тысячи сестроречан оказались в кольце блокады и вместе с ленинградцами пережили страшные месяцы голода, холода, бомбёжек и обстрелов. Не все из них смогли дожить до Ленинградской Победы. Блокадные кладбища – святыне для каждого сестроречанина места. Только на Тарховском братском захоронении покоятся 2327 человек, а в Горской похоронены 1830 блокадников...*

*Великий подвиг Ленинграда высоко оценила Родина. Свыше миллиона солдат и офицеров были награждены орденами и медалями. Около 600 человек стали Героями Советского Союза. Полтора миллиона горожан награждены медалью «За оборону Ленинграда», 430 тысяч отмечены знаком «Житель блокадного города». Наш город был награждён орденом Ленина, ему первому была вручена медаль «Золотая звезда».*

*В Курортном районе сегодня – 419 жителей блокадного Ленинграда. В том, что фашистский сапог не коснулся улиц и площадей прекрасного города на Неве и Сестрорецка, есть и их огромная заслуга. Несмотря на преклонный возраст, болезни, страшные воспоминания детства, блокадники и сегодня*

*остаются в строю – проводят общественную работу, занимаются военно-патриотическим воспитанием молодёжи, помогают и внимают – со стороны родных и близких, администрации района, органов местного самоуправления, трудовых коллективов, в которых наши ветераны работали не один десяток лет. В эти январские дни, да и всегда, никто из них не должен быть забыт. Сегодня также очень важно передать молодому поколению правду о том тяжёлом времени, о мужестве и героизме бойцов и жителей блокадного Ленинграда*

**Владимир Крючков**



## НАША ИСТОРИЯ

К 81-й годовщине со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

# Из руин и пепла...

**Чем дальше уходит в глубину истории знаменательная победа, чем значительнее кажется героическая борьба защитников Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. В едином строю с ленинградцами стояли и сестроречане. Все 900 дней героической обороны города Ленина они помогали советской власти добывать победу над врагом.**

27 января 1943 года происходит окончательное снятие блокады, а 9-10 июня 1944 года начинается Выборгская наступательная операция Красной армии, в результате которой фронт был отодвинут от Сестроречка.

Важно рассказать о восстановлении Сестроречка в первые дни после снятия блокады. В городе по существу не осталось ни одного уцелевшего здания, только печные трубы торчали из груды обломков. Особенно важным звеном, которое и сейчас позволяет без посредников окупиться в жизнь Сестроречка, становятся документы, непосредственные свидетели того времени. Протоколы заседаний Исполкома Сестроречского городского Совета депутатов, находящиеся в настоящее время на хранении в Центральном государственном архиве Санкт-Петербурга (ЦГА СПб), помогут нам воссоздать картину восстановления города.

Уже на четвёртый день после снятия блокады Ленинграда на заседании Исполкома Сестроречского Совета Депутатов, состоявшемся 30 января 1944 года, был рассмотрен ряд вопросов, касающихся возмещения ущерба, нанесённого городу немецко-фашистскими захватчиками. В повестку дня вошли следующие темы: утверждение годового отчёта об исполнении бюджета 1943 года, обязательная очистка от снега дворов города, проблема заселения пустующего жилья и даже вопрос об итогах смотра художественной самодельности.

28 июня 1944-го на заседании Исполкома обсуждалась работа городского Хлебокомбината в первом полугодии 1944 года. Проблема обеспечения продовольствием населения Сестроречка являлась одной из наиболее важных, поэтому доклад директора Хлебокомбината Тихонова о трудностях работы предприятия вблизи от фронта был заслушан одним из первых. Среди конкретных мероприятий по обеспечению жителей города мукой стоило назвать обращение Исполкома к Дирекции Управления Финляндской железной дороги о пре-

доставлении одного «планового» вагона для доставки муки. У Хлебокомбината отсутствовал свой автотранспорт, и нужное количество муки для производства хлеба доставлялось из Ленинграда.

Помимо вопросов восстановления городского хозяйства, утверждения бюджета и отчётов о его исполнении, Исполком решал проблемы работы сети учреждений среднего и профессионального образования, ежедневного управления и координации деятельности на местах различных служб, от деятельности которых зависела жизнь каждого сестроречанина.

В том числе, было необходимо организовать профессионально-технические училища для

самая приоритетная задача, у города есть множество других нерешённых проблем... Но в условиях карточной системы, которая была отменена только в 1947 году, было чрезвычайно важно организовать полноценное питание для тех, кто трудился на восстановлении города. Выдержка из отчёта директора конторы Леноблторга Петрова о работе сети общественного питания, который был оглашён на заседании Исполкома Сестроречского городского Совета депутатов позволяет детально воссоздать реальную обстановку того времени, увидеть проблемы, с которыми столкнулись жители и власти города и, говоря современным языком, проанализировать примеры эффективных управленческих решений на уровне руководства города:

«В столовой №2 грязь, очередь, в результате чего обед у рабочих и служащих длится более часа. Из-за недостатка чайной посуды столоующиеся выпивают чай с мисок. Нет

нию ситуации с общественным питанием, среди которых требования о налаживании до конца 1944 года входа в столовую по пропускам, о завершении ремонта обеденного зала для инвалидов Великой Отечественной войны и укомплектовании рыболовной бригады, после чего было указано «немедленно притупить к лову рыбы».

Сестрорецк оживал на глазах, о чём свидетельствуют архивные документы. А ведь казалось, что понадобятся десятилетия, чтобы залечить раны, нанесённые войной. Благоустройство городских территорий становится одним из приоритетных. Происходила расчистка завалов, а уже к концу 1944 года жителями города были заселены около 100 домов, которые были расчищены совместными усилиями жителей и городских служб.

Вместе с вопросами благоустройства актуальное звучание приобретали проблемы борьбы с инфекционными заболеваниями, а

Разминирование Сестроречка. Фотография из архива Б.Е.Ривкина



подготовки рабочих кадров. В повестке дня заседания, состоявшегося 28 июня 1944 года, был рассмотрен вопрос об организации школы ФЗО (фабрично-заводского обучения) при Ремесленном специальном училище №26 города Сестроречка.

На этом же заседании было решено открыть первый после блокады детский сад в Сестроречке с количеством детей 100 человек. На заседании Исполкома отмечалось, что в городе имеется 50 детей младшего возраста, родители которых заняты на восстановлении города и не имеют возможности обеспечить уход за детьми.

Местная власть обращала пристальное внимание на работу столовых и других объектов общественного питания. Казалось бы, не

ложек, тарелок. Меню блюд однообразно и блюда приготовлены некачественно. Зал для инвалидов Отечественной войны не оборудован. Точного учёта контингента, прикреплённого к столовой нет, в силу чего возникают ситуации, когда в период обеда не хватает первых блюд, что приводит к возмущению и выражению недовольства со стороны трудящихся.

Местные ресурсы на улучшение общественного питания не привлечены. Лов рыбы не организован, заготовка дров не проведена. Переработка овощей, полученных с подсобного хозяйства, идёт крайне медленно, в результате чего происходит порча продукции...».

На этом же заседании было принято решение о мерах по улучше-

также бытового обслуживания населения. Интересным, на наш взгляд, являются выдержки из отчёта Заведующего городской баней, представленного на заседании Исполкома городского Совета трудящихся 15 октября 1944 года:

«...баня до сего времени не благоустроена. Не имеет трёхмесячного запаса дров. Отопление женского отделения не имеется, отсутствует тамбур. Остекление произведено лишь на 30%, остальные зафанерены. Вследствие чего должной температуры 23-33С\* нет. Из-за отсутствия стекла в женском отделении бани недостаточное естественное освещение. Шкафчики с замком отсутствуют. Уборка помещения производится только после окончания работы бани».



Архивные документы подтверждают свидетельства очевидцев о том, что баня по улице Мосина, основанная в 1898 году, продолжала работать в Сестроречке и в годы войны, являясь в некотором роде информационно-культурным центром. Вопрос соблюдения гигиены жителями города был поставлен на строгий контроль, в решении Исполкома указывалось на необходимость выполнения ремонта в здании бани и приведения её в надлежащий порядок до конца 1944 года. Было принято решение и об открытии в городе парикмахерской. На этом же заседании были рассмотрены и другие важные вопросы послевоенного жизнеобеспечения города Сестроречка, такие как открытие Дома культуры, и был заслушан отчёт о ходе ремонта Городской поликлиники.

Проходят годы... Но мы вспоминаем тех, чими руками добывалась Победа, и тех, кто в тяжёлые послевоенные годы восстанавливал разрушенные врагом фабрики и заводы, строил новые школы и поликлиники, расчищал от завалов жилые дома и улицы.

Музейный комплекс в Разливе разработал передвижной выставочный проект «Сестрорецк в годы Великой Отечественной войны» и представляет возможность его временного экспонирования в стенах образовательных и культурно-досуговых учреждений Курортного района. Мы должны сделать всё, чтобы жители и гости города не забывали основных страниц своей героической и, вместе с тем, трагической истории времён Великой Отечественной войны.

**Станислав Дорожковский,**  
хранитель музейных предметов  
Историко-культурного музейного комплекса в Разливе

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Память о блокаде

**В редакцию газеты «Здравница Санкт-Петербурга» обратилась жительница города Сестроречка Елена Леонидовна Де-Бур. Она принесла стихотворения, которые написала в 1959 году её мама – Инна Вячеславовна Де-Бур, пережившая блокаду Ленинграда. Инны Вячеславовны уже 38 лет нет с нами, но строки стихотворений из её блокадной молодости живыми образами встают перед глазами, когда их читаешь.**

Редакция

Картинка блокады –  
Разбитый снарядом  
лежит трамвай,  
На рельсах люди  
в одеждах рваных.  
Кленовый лист – золотая медаль –  
Ложится на грудь,  
на тёплые раны.  
Кругом суета, лопат перезвон,  
Взлетают упорные женские руки,  
А чуть поодаль – ребёнок. Он  
Стоит напряжённый  
и полный муки.

Он не зовёт, не кричит, он нем.  
Он смотрит на кровь  
на сером камне...  
И в детских глазах я вижу гнев!  
Нет, он не плачет  
о мёртвой маме,  
Но этот гнев – он страшнее слёз!  
Он взял у жизни детские годы.  
В глазах застыл  
удивлённый вопрос,  
Очи глядят суровы и строги.  
Они не могут решить: зачем?  
Зачем и кому нужна война?



### Дети блокады

Мы – дети из прошлого –  
из Ленинграда,  
Мы – дети блокады, мы – дети войны,  
Где голод и смерть были рядом,  
У городской детворы.  
Помним, как жизнь нашу  
мамы спасали,  
Свой хлеб, отдавая до крошки,  
И телом своим закрывали  
Нас от смертельной бомбёжки!  
Это было давно, пожелтели страницы  
Детских рисунков, где добро и любовь,  
И счастливые добрые лица,  
Снятся детям из прошлого вновь!  
Всё это в памяти  
нашей хранится,  
И дни лихолетья уже далеки,  
Не дай бог, чтоб вновь  
это всё повторится,

Молятся дети из прошлого –  
уже старики!  
Но вирус фашизма оказался живучим,  
Скучно Европе, видать, без войны,  
И нависли свинцовые грозные тучи,  
Над Украиной –  
нашей братской страны!  
Но нельзя допустить,  
чтоб в XXI столетье,  
Убивали фашисты  
невинных людей!  
И каждый палач  
непременно ответит,  
За кровь и страдания детей!  
Мы дети из прошлого –  
так нас называли!  
Вправе сказать всем народам Земли,  
Чтоб дети из будущего не познали  
Страшной Блокады и жестокой Войны!

**Николай Фадеев,**  
житель блокадного Ленинграда,  
Курортный район

## Поздравили ветеранов

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка – члены Курортного районного отделения партии «Единая Россия» – в праздничные новогодние и рождественские дни навещали на дому ветеранов.

Так, депутат Ирина Сидорова побывала в гостях у ветеранов Елены Филипповны Лещинской и Григория Моисеевича Дегтяря, вручила им подарки от партии «Единая Россия» и Муниципального совета, передала пожелания здоровья и долголетия! Депутат Валентина Бабушкина навестила ветеранов Валентина Николаевича Махова и Петра Ивановича Аввакумова.

Поздравления ветеранов в рамках благотворительных акций «Единой России» продолжатся и в 2025 году. Сердечно благодарим ветеранов за их фронтовую и трудовую подвиги, за Победу, желаем крепкого здоровья, бодрости духа, долгих и счастливых лет жизни.



Светлана Трофимова

## Молодёжь – старшему поколению

С новогодними и рождественскими праздниками старших жителей нашего города поздравили члены Молодёжного совета при Муниципальном совете Сестрорецка!

В преддверии праздника представители нашей замечательной молодёжи поздравили старшее поколение – людей, которым мы всегда будем благодарны за нашу страну и нашу жизнь! В честь праздника члены Молодёжного совета вновь решили порадовать блокадников и ветеранов подарочным сертификатом «Чистый двор». Это – по-настоящему хороший подарок, который уже не первый год приносит немного счастья каждому, кому стараемся помочь молодёжь, ведь самим пожилым людям уже тяжело убирать территории своих домов, а молодые всегда с радостью готовы прийти на помощь!

Уверены, в новом году таких добрых дел станет ещё больше!

На фото: председатель Молодёжного совета Николай Ефремов вручает сертификат «Чистый двор» ветерану



## Навестили участников СВО

В праздничные дни с Новым годом и Рождеством Христовым поздравили участников специальной военной операции, проходящих реабилитацию в зеленогорском филиале Тарховского военного санатория.

Секретарь Курортного районного отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок, представитель Председателя Петербургского парламента Александр Ваймер, главы города Зеленогорска и посёлка Репино Дмитрий Чечин и Ирина Се-

мёнова, заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка Владимир Матвеев вместе с настоятелем зеленогорского храма святого Георгия Победоносца отцом Тимофеем и председателем РООИ «Свет Феникса» Александром Чеботару подобрали российских воинов, поблагодарили их за ратный труд, пожелали скорейшего восстановления, вручили сладкие подарки. Гости также выразили слова благодарности медицинскому персоналу санатория за профес-

сионализм и чуткое отношение к каждому пациенту.

Любое такое посещение военного госпиталя или санатория – словно встреча с добрыми друзьями. Нередко простое доброе человеческое общение для восстанавливающих своё здоровье воинов важнее, чем самый ценный подарок. В любой ситуации участники специальной военной операции, их родные и близкие всегда могут рассчитывать на помощь сестроречан, жителей Курортного района!

Алёна Зинкевич



## ПРАЗДНИК



Муниципальные уличные праздники для самых юных жителей нашего города с успехом прошли за несколько дней до Нового года.

Они были организованы в сестроречанских дворах сразу по нескольким адресам. На Приморском шоссе, 267 и Приморском шоссе, 292 их проведение лично курировали депутаты Муниципального совета Ирина Сидорова, Ольга Яковлева, Владимир Матвеев и Андрей Фёдоров. Вместе с представителем Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александром Ваймером они открыли эти

## Ёлки для детей

добрые праздники, пожелав всем их участникам в 2025 году добра, мира и благополучия.

Ещё один новогодний детский уличный праздник вновь с успехом состоялся в «Рае в шалаше». За его проведение уже много лет отвечает житель этого сестроречанского микрорайона, депутат Юрий Козырев.

Такие уличные праздники для юных сестроречан стали новой доброй традицией, и каждый год к ней присоединяется всё больше

людей, которые, в том числе, участвуют в новогоднем украшении своих дворовых пространств. Приятно, когда жители вместе с детьми делают игрушки и наряжают ёлку или другое «новогоднее» дерево, устраивают горки и создают снежные фигуры, и получают в подарок от депутатов Муниципального совета праздничную программу с участием новогодних персонажей. В результате, рады и взрослые, и дети!

Алёна Зинкевич

Говорят, как новый год встретишь, так его и проведёшь. Если верить этой поговорке, театр «Творчество», творящий театральные чудеса в стенах Центральной детской библиотеки, покажет в наступившем году много интересных спектаклей и получит заслуженные награды на творческих смотрах, ведь коллектив театра активно проводил старый и успешно вступил в новый год.

В конце декабря гости детской библиотеки дважды получили подарок от театра «Творчество» – новогоднее представление «В гостях у сказки», а на зимних каникулах – спектакль «Волшебная туфелька». А в первой декаде января юные артисты театра приняли участие в Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Время чудес». Он проходил в Великом Устюге, где ребята не только показали своё мастерство, но и познакомились с одним из древнейших городов русского севера, посетили вотчину Дедушки Мороза, побывали на его волшебной почте и в Доме моды, а также в Музее новогодней игрушки и Центральной библиотеке с БИБЛИОцентром Деда Мороза. А режиссёр и художественный руководитель труппы Елена Владимировна Коваленко ещё и приняла участие в круглом столе «Актуальные междисциплинарные

## Время чудес для юных талантов

и креативные практики в дополнительном образовании детей».

Домой в родной Сестрорецк артисты и их руководитель привезли

Гран-при и звание Лауреата первой степени за отрывок из спектакля «Бабушка Мойра», а артистка труппы Маргарита Цветова стала

Лауреатом первой степени в номинации «Художественное слово» за номер «Лекарство против контрольной» (автор – Светлана Дру-



## ТВОРЧЕСТВО



жинина) и была отмечена дипломом за яркое воплощение образа бабушки Мойры.

Театральный сезон продолжается, и ко Дню полного снятия блокады театр «Творчество» покажет на домашней сцене в Центральной детской библиотеки имени Сергея Михалкова спектакль «Фотоальбом» – трогательную историю одной жизни, обрывки которой запечатлены и надёжно сохранены на страницах старого фотоальбома.

Ирина Богдановская,  
сотрудник ЦДБ  
им.С.В.Михалкова

## ЗАСЛУГИ

Основанный Петром Первым в 1714 году как северный арсенал России, Сестрорецк начал свою историю с оружейного завода, который собрал вокруг себя мастеровой народ и создал первые городские поселения оружейников. Сестрорецкий оружейный завод много лет снабжал российскую армию отечественным стрелковым оружием – от старинного русского штыка до знаменитой трёхлинейной винтовки Мосина, стрелкового оружия Токарева и Дегтярёва.

Город Сестрорецк особенно известен своими воинскими и трудовыми подвигами в XX веке. Вступление Финляндии в войну на стороне фашистской Германии в июне 1941 года создало угрозу Ленинграду. К концу августа передовые отряды противника прорвались к Сестрорецку, но были остановлены боевыми оборонительными действиями армейских подразделений совместно со сформированными в Сестрорецке добровольческими рабочими отрядами, отрядами народного ополчения, санитарными дружинами. Необходимое оружие и боеприпасы для них обеспечивал Сестрорецкий инструментальный завод им. С.П.Воскова.

На территории завода и прилегающей городской территории тогда были созданы огневые точки. Не прекращалась и трудовая деятельность. Оставшаяся часть после эвакуации основного производства в Новосибирск коллектива завода с честью выполняла фронтные заказы для расположенных вблизи частей Красной Армии: ремонт пулемётов, лёгких орудий, изготовление и ремонт машин для набивки пулемётных лент, ремонт автотранспорта.

После перевода в ноябре 1941 года основного производства на завод «Красный инструментальный» и «Электроаппарат», откуда на фронт стала поступать изготовленная сестрорецкими рабочими боевая продукция, не прекращалась и работа восковцев непосредственно в Сестрорецке. Ими были отремонтированы генератор и турбина заводской гидроэлектростанции, линия электропередачи протянута на передний край обороны. Рабочие и служащие завода ежедневно вырабатывали около 12 тысяч кВт/час электроэнергии для функционирования городского хозяйства Сестрорецка, бесперебойной работы 3-го отделения инструментального завода им. С.П.Воскова, мастерских Кронштадта, нужд осаждённого Ленинграда, а также фронтовых потребностей.

12 января 1942 года был опубликован Указ Президиума Верховного

# Город трудовой доблести

Уважаемые жители города Сестрорецка!

Стало известно о том, что Санкт-Петербургское отделение Российской академии наук, также, как ранее и Муниципальный совет города Сестрорецка, поддержало предложение Совета ветеранов Курортного района присвоить городу Сестрорецку почётное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести».

Исходя из общего вклада города Сестрорецка в дело защиты Отечества от врага, проявленный трудовой героизм, его жителей в тяжёлые дни войны и вражеской блокады, мы приняли решение поддержать предложение. Просим жителей города также выразить своё мнение, поставив свою подпись в поддержку предложения о присвоении нашему городу звания «Город трудовой доблести».

Поставить подпись можно до 28 марта этого года:

– в своём трудовом коллективе – на предприятии, в организации;

– обратившись в Муниципальный совет (Приморское шоссе, дом 280, 3 этаж).

Можно самостоятельно скачать подписной лист по ссылке [https://vk.com/mosestroretsk?w=wall-160790141\\_6756](https://vk.com/mosestroretsk?w=wall-160790141_6756), распечатать его на цветном принтере, заполнить и принести в Муниципальный совет.

Планируется, что собранные подписи в начале следующего года вместе с ходатайством будут направлены на рассмотрение Президента Российской Федерации. Убеждены, что город Сестрорецк достоин присвоения почётного звания!

Депутаты Муниципального Совета города Сестрорецка



Совета СССР о награждении работников ленинградских предприятий орденами и медалями «за успешное выполнение задания правительства по освоению и производству вооружения и боеприпасов, повышающих боевую мощь Красной Армии...». Среди награждённых было 18 восковцев.

### «ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ»

Почётное звание Российской Федерации, установленное Федеральным законом от 1 марта 2020 года, присваивается городам, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой От-

ечественной войне 1941-1945 годов, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность. Присваивается Указом Президента РФ.

### ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ПРИСВОЕНИЯ ЗВАНИЯ:

– награждение предприятий государственными наградами и (или) вручение им переходящих Красных знамён Государственного Комитета Обороны;

– награждение работников предприятий государственными наградами за трудовые заслуги;

– документально подтверждённые факты трудового героизма жителей города в 1941-1945 годах.

### ПОРЯДОК ПРИСВОЕНИЯ ЗВАНИЯ

Предложение о присвоении городу звания может внести в органы местного самоуправления этого города гражданин России или общественное объединение. Органы местного самоуправления города, в случае поддержки данной инициативы, вносят её в региональный парламент и региональную администрацию субъекта Российской Федерации, которые рассматривают её и принимают решение обратиться к Президенту Российской Федерации с ходатайством о присвоении городу звания «Город трудовой доблести», приложив экспертное заключение Российской академии наук, подтверждающее наличие оснований для присвоения городу почётного звания. В поддержку предложения по сложившейся традиции собирают подписи жителей.

### ГОРОДА, УДОСТОВЕРЕННЫЕ ЗВАНИЯ:

**2020 год:** Боровичи, Екатеринбург, Иваново, Ижевск, Иркутск, Казань, Магнитогорск, Нижний Новгород, Нижний Тагил, Новокузнецк, Новосибирск, Омск, Пермь, Самара, Саратов, Томск, Ульяновск, Уфа, Челябинск, Ярославль;

**2021 год:** Алдан, Барнаул, Болгое, Воркута, Дзержинск, Каменск-Уральский, Кемерово, Киров, Коломна, Комсомольск-на-Амуре, Кострома, Красноярск, Лысьва, Магадан, Мончегорск, Оха, Пенза, Рыбинск, Северодвинск, Ступино, Сызрань, Тюмень, Чебоксары, Чита;

**2022 год:** Астрахань, Вологда, Горловка, Златоуст, Каспийск, Луганск, Норильск, Орск, Якутск.

**2023 год:** Владимир, Воткинск, Находка, Новомосковск, Подольск, Прокопьевск, Рязань, Рубцовск, Улан-Удэ, Ханты-Мансийск.

### В ГОРОДЕ, УДОСТОВЕРЕННОМ ЗВАНИЯ:

устанавливается стела с изображением герба города и текстом указа Президента РФ о присвоении городу этого звания;

проводятся публичные мероприятия и праздничные салюты 1 и 9 мая, а также в День города.



**ОТ ВСЕЙ ДУШИ!**

**Поздравляем!**

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка, Совет ветеранов Курортного района, районные отделения общества «Жители блокадного Ленинграда», общества малолетних узников фашистских концлагерей, Местное отделение Всероссийского Общества инвалидов и общественная организация «Союз «Чернобыль» поздравляют ветеранов, жителей нашего города, родившихся в январе, – с юбилеями:

**со 100-летием: Богданову Евгению Петровичу;**

**с 95-летием:** Захарова Григория Сергеевича, Махоню Владимира Ивановича, Радзюкевича Владимира Григорьевича, Шубину Ольгу Ивановну;

**с 90-летием:** Гуревич Римму Владимировну, Нечаеву Нину Васильевну, Петрову Нину Александровну;

**с 85-летием:** Авдюнину Марию Александровну, Андрееву Нинель Ильиничну, Атарову Тамару Константиновну, Борецкую Дину Алексеевну, Дашкевич Татьяну Александровну, Исаеву Галину Николаевну, Лубенцову Нэли Александровну, Михайлову Екатерину Николаевну, Пепелину Веру Васильевну, Полторака Дмитрия Филимоновича, Самолётову Людмилу Герасимовну, Смирнову Галину Фёдоровну, Трошину Эмилию Михайловну, Шиленкову Татьяну Васильевну, Яковлеву Татьяну Алексеевну;

**с 80-летием:** Андрееву Софию Михайловну, Карих Мирцу Николаевну, Кистеву Наталью Николаевну, Кондрашова Валентина Николаевича, Костикову Зою Михайловну, Ли Афанасия Павловича, Радионову Ирину Николаевну, Трофимову Ольгу Сергеевну, Черткову Наталью Даниилловну;

**с 75-летием:** Абабкову Нину Павловну, Артеменко Ольгу Алексеевну, Баранову Галину Ивановну, Берия Мтварису Хухуевну, Болдину Татьяну Николаевну, Бориса Александра Ефимовича, Ботину Татьяну Фёдоровну, Васильева Владимира Васильевича, Васильеву Клавдию Петровну, Голодову Татьяну Юрьевну, Джорогова Андрея Юрьевича, Иванову Тамару Алексеевну, Конькову Зинаиду Нестеровну, Кулаковскую Ольгу Анатольевну, Матвеева Вячеслава Анатольевича, Микешину Нину Николаевну, Мишкинса Сергея Борисовича, Новикова Михаила Петровича, Новикову Александру Германовну, Новичкова Владимира Павловича, Осипову Ольгу Ивановну, Пегову Валентину Анатольевну, Полякова Виктора Ивановича, Расулову Анну Тихоновну, Смирнова Михаила Ивановича, Смирнову Татьяну Ивановну, Степанову Галину Николаевну, Узбекову Ахметафиновну, Федюшову Ларису Петровну, Филимонова Александра Дмитриевича, Цветкова Валерия Васильевича, Чекалова Виктора Ивановича, Шахова Владимира Михайловича;

**с 70-летием:** Абрамову Нину Николаевну, Аверьянову Людмилу Васильевну, Аюпину Евгению Михайловну, Бернацкую Нину Дмитриевну, Богданова Анатолия Станиславовича, Боярченко Николая Владимировича, Вепринцеву Ларису Васильевну, Взятышеву Ольгу Ивановну, Главацкую Татьяну Ивановну, Гнедькова Виталия Михайловича, Гусеву Ирину Викторовну, Давыдяк Галину Васильевну, Джебжора Татьяну Васильевну, Другову Зинаиду Фёдоровну, Емельянову Ларису Гельевну, Ермакова Николая Николаевича, Искра Елену Викторовну, Казымова Юрия Павловича, Калмыкова Владимира Ивановича, Капитонову Аллу Львовну, Кириллову Светлану Николаевну, Киселёву Людмилу Евгеньевну, Коржева Вячеслава Вениаминовича, Кручереску Николая Филипповича, Кудашеву Марину Ивановну, Кузнецова Александра Алексеевича, Кузнецову Надежду Николаевну, Майорову Наталью Георгиевну, Мальцева Александра Николаевича, Мартынюка Василия Васильевича, Мироненко Александра Павловича, Морозову Ирину Алексеевну, Никитина Сергея Андреевича, Николаева Виктора Владимировича, Новикову Веру Петровну, Овчинникову Светлану Сергеевну, Орлова Сергея Анатольевича, Савельева Николая Александровича, Сидорука Бориса Адамовича, Смирнову Надежду Владимировну, Стефановского Сергея Ивановича, Тарабрину Нину Ивановну, Тихомирова Илью Алексеевича,

Филиппову Светлану Васильевну, Фролову Галину Георгиевну, Фролову Елену Авивовну, Фурман Людмилу Васильевну, Шевелёву Людмилу Александровну, Яковлева Владимира Михайловича.

**Желаем всем юбилярам доброго здоровья, счастья, благополучия и тепла в родных домах и семьях!**



**ВАКАНСИЯ**

**В библиотеку требуются**

В Центральной детской библиотеке имени С.В. Михалкова открыты вакансии библиотекаря в читальный зал и библиотекаря старшего абонемента.

Будем рады принять в наш коллектив энергичных, творческих, коммуникабельных коллег, готовых работать с детьми. Всему научим! Адрес: г.Сестрорецк, ул.Токарева, д.10. Тел. 246-24-04, 246-24-03.



**ЮБИЛЕЙ**

**Здоровья и душевного тепла!**

23 января славный 85-летний юбилей отмечает педагог, житель блокадного Ленинграда, потомок династии сестрорецкого купца 2-й гильдии Петра Егоровича Калачёва Татьяна Александровна Дашкевич. От имени главы МО города Сестрорецка А.В.Иванова, депутатов Муниципального совета, главы Местной администрации И.В.Домничевой Татьяну Александровну вместе с председателем общества «Жители блокадного Ленинграда» Курортного района Л.В.Кулиновской поздравила руководитель структурного подразделения Местной администрации города Сестрорецка Я.Р.Храмцова.

Семья Татьяны Александровны известна с XIX века, от П.Е.Калачёва, который запомнился не только построенным для своей большой семьи домом (сегодня в нём располагается сестрорецкий военкомат), но и многими добрыми делами. Он стоял у истоков создания Сестрорецкого Пожарного общества, входил в состав Попечительского совета коммерческого училища, приюта для одиноких и престарелых граждан, основал народную читальню. За эти и многие другие заслуги ему было присвоено звание Почётного гражданина Сестрорецка.

Старшая дочь Петра Егоровича – родная бабушка нашей име-



нинницы. Татьяне Александровне было всего полтора года, когда началась война. Папа ушёл на фронт, а она вместе с мамой пережила все тяжёлые 900 дней в Лахте.

После окончания педагогического института им. А.И.Герцена с 1961 до 1970 года работала учителем начальных классов в Лисьем Носу, а потом – учителем: сначала в лесной школе Сестрорецка и последующие 30 лет – в 541-й школе.

Многие поколения сестроречан помнят и благодарят Т.А.Дашкевич за мудрые наставления и от всей души поздравляют её со славным юбилеем. Муниципальный совет и Местная администрация города Сестрорецка присоединяются к словам поздравлений, желают юбиляру счастья, здоровья, тепла в общении с родными и близкими и мирного неба над головой.

**ОМСУ МО города Сестрорецка**

**КОНКУРС**

Подведены итоги ежегодного Международного конкурса технического творчества «Новогодние приключения Нейрончика».

Его организаторами стали Ассоциация участников по развитию образовательных нейротехнологий «Нейрообразование» и ООО «Брейн Девелопмент». Основная цель конкурса – развитие у детей устойчивого интереса к технологиям, навыков

**«Умка» – победитель!**

работы с цифровыми технологиями, популяризация программирования и технического творчества.

К участию были приглашены участники дошкольного и младшего школьного возраста. Принимались работы, выполненные как индивидуально участниками, так и командами.

Конкурс проводился по трём категориям: «Робототехника», «Искусственный интеллект» и «Нейротехнологии». Перед участниками была поставлена творческая задача: снять сюжетный ролик продолжительностью до пяти минут на тему «Новогодние приключения Нейрончика».

Конкурсные работы оценивались по следующим критериям: хронометраж, оригинальность сюжета, демонстрация особенностей и традиций празднования Нового года в регионе участника Конкурса, декорации, постановка, уровень сложности программирования, а также общее впечатление.

В категории «Робототехника», заняв второе место, победителем стал сестрорецкий детский сад №25 «Умка», участники: Иванов Александр (6 лет), Кучерявый Савелий (6 лет), Сыч Владимир (6 лет), Фомченкова Дарья (6 лет), Франгу Роман (6 лет); педагоги: Ульянова Ирина Вячеславовна, Крылова Лилия Ринатовна. Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов!

**Светлана Трофимова**



**ПРОФИЛАКТИКА**

**Если провалились под лёд**

Самое главное, если вы провалились под лёд, следует сохранять спокойствие и хладнокровие. Даже плохо плавающий человек некоторое время может удерживаться на поверхности за счёт воздушной подушки, образовавшейся под одеждой.

По мере намкания одежды человек теряет дополнительную плавучесть. Этого времени обычно хватает, чтобы выбраться из полыньи. Наиболее продуктивны первые минуты пребывания в холодной воде, пока не намочена одежда, не замёрзли руки, не развились слабость и безразличие.

Постарайтесь дышать медленно и глубоко. Широко раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, чтобы не погрузиться с головой.

Повернитесь в ту сторону, откуда пришли. Лёд был достаточно прочным в этом направлении до аварийного участка. Значит, он должен выдержать вас и на обратном пути. У вас нет времени на проверку других маршрутов.

Попытайтесь осторожно, не обламывая кромку, без резких движений, наползая грудью, лечь на край льда, забросить на него одну, а затем и другую ногу. Если лёд выдержал, медленно, откатитесь от кромки и ползите к берегу.

Территориальный отдел по Курортному району УГЗ ГУ МЧС России по СПб  
ОНДПР Курортного района УНДПР  
ГУ МЧС России по СПб  
ПСО Курортного района



## СПОРТ СПОРТ СПОРТ



## Сильнейшие лыжники-дети

На территории сестрорецкого пляжа «Северный» 11 января состоялось физкультурное мероприятие по лыжным гонкам для детей «Рождественская гонка».

Более сотни детей от 3 до 13 лет вышли на старт, чтобы проехать дистанцию, соответствующую своей возрастной категории, протяжённостью в 100, 600, 1000 или 2000 метров. Лёгкий мороз, снегопад и солнечное настроение болельщиков способствовали хорошим результатам лыжников. Все участники без исключения пересекли линию финиша, а многие из них ушли домой с заслуженной медалью.

На верхнюю ступень пьедестала почёта в этот день поднимались: Лев Яковлев, Анита Калачёва, Матвей Струков, Василиса Владимировна, Никита Беляков, Маргарита Кузьмина, Илья Беляков, Наталия Морева, Артём Малышев, Анастасия Янушкевич, Антон Паладиев, Виктория Малышева.

Поздравляем победителей лыжной гонки и желаем всем участникам только побед!

Екатерина Гончарова

## Сборная Италии по шахматам – на берегах Разлива!

*Зима – время чудес, а каникулы – не время сидеть дома. Шахматисты Курортного района определились с программой и провели в новогодние каникулы шахматный турнир в библиотеке посёлка Александровская. Интригу турниру добавил статус международного – в нём приняли участие три представителя Апеннинского полуострова.*

За юношескую сборную Италии по шахматам играла Николь Памбьери – обладательница серебряных медалей чемпионата Италии среди девочек до 10 лет 2024 года, чемпионка Ломбардии 2022 и 2024 года, участница чемпионата мира среди юниоров для возрастной группы U10, проходившего в

ноябре 2024 года в Монтесильвано, Италия.

Также в турнире принимал участие её брат, Виктор Памбьери, который был 12-м на чемпионате Италии 2023 года среди юношей до 12 лет, и, наконец, ребят поддержал в турнире своим участием их папа – Марко Памбьери.

В числе 22 шахматистов, кроме представителей «скадры адзурры», был и Николай Маслов – бронзовый призёр первенства Санкт-Петербурга по шахматам среди юношей и мастер спорта СССР по шахматам Георгий Васильевич Мухин.

Тем удивительней, что бросить вызов столь серьёзным соперникам решилась самая юная участ-

ница, наша звёздочка, талантливая шахматистка Лика Баева. Ей – только семь лет, а соответственно ближайšie по возрасту итальянцы старше её на два года.

Юная спортсменка приехала не отбивать номер, а уже успешно одержать победу в нескольких городских турнирах, в том числе, в «Сестрорецком Рапиде», и получить третий юношеский разряд по шахматам.

Как знать, вполне возможно, спустя несколько лет играющие в этом шахматном турнире соперники будут гордиться тем, что участвовали в одном шахматном соревновании с чемпионкой мира Ликой Баевой!

Максим Смирнов



## Новогодний забег

4 января на территории сестрорецкого пляжа «Северный» было жарко участникам Новогоднего костюмированного забега. Накануне выпал долгожданный снег, и столбик термометра опустился до отметки минус десять – всё это способствовало по-настоящему сказочному настроению!

В открытии мероприятия приняли участие почётные гости: заместитель главы администрации Курортного района Карина Подгорнова, представитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Ваймер, начальник отдела по физической культуре и спорту администрации Курортного района Михаил Захаров, заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка Владимир Матвеев и директор Центра физической культуры, спорта и здоровья Курортного района Вячеслав Егоров.

После зажигательной разминки участники пробежали дистанцию в праздничных нарядах, а на финише каждый заслуженно получил сувенир. Обладатели самых оригинальных костюмов были награждены памятным подарками.

Кроме того, все присутствующие без исключения смогли полакомиться вкуснейшей гречневой кашей, и горячим чаем. Завершили этот по-настоящему яркий Новогодний праздник весёлые эстафеты.

Костюмированный забег – отличное начало спортивного 2025 года. Благодарим всех за активное участие в нём. Надеемся, что это мероприятие зарядило вас праздничным настроением и положительной энергией на весь предстоящий год!

Екатерина Гончарова

**АКТУАЛЬНО**

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА**  
**2 500 000**

ЕЖЕМЕСЯЧНО ОТ  
**210 000**  
В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ  
ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

**У ГОРОДА-ГЕРОЯ  
СВОИ ГЕРОИ**

**КРОНШТАДСКИЙ И КУРОРТНЫЙ РАЙОНЫ  
ГОРОДА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

**+7 (931)  
326-13-27**

г. Сестрорецк, ул. Володарского, д.1  
для иногородних проживание и питание включено

**ПРОФИЛАКТИКА**

## Сообща, где торгуют смертью

Жители Санкт-Петербурга могут сообщить о фактах, связанных с нарушением законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах, по следующим телефонам:

- прокуратура СПб – (812) 318-27-02,
- прокуратура Курортного района СПб – (812) 437-11-06,
- «горячая линия» ГУ МВД России СПб – (812) 573-79-96,
- ОМВД России по Курортному району г.СПб – (812) 437-02-02.

Соб. инф.



СПб ГБУК «ЦБС Курортного района»  
Центральная библиотека им. М. М. Зощенко

**26 января 15:00**

Цикл «Фронтовые дороги писателей и актеров»  
**Кинолекторий**  
**«Леонид Гайдай – гений комедии»**

Вход свободный. 12+

г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7 телефон: 246 24 05

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района»  
Центральная библиотека имени М. М. Зощенко

**КИНОСАЛОН**

**29 января 16:00**

**Музыкальная комедия**  
**«Высшее общество»**  
(1956)

В главных ролях:  
Бинг Кросби, Грейс Келли

г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7; телефон: 246-24-05

**вход свободный 12+**

Открытие выставки  
**24 января 2025 года**  
в 13:00

**Владимир Шинкарев**  
Живопись

Художник  
Владимир Шинкарев

**24.01 – 16.02**  
**2025 г.**

г. Сестрорецк, пл. Свободы, 1.  
Выставочный зал «Арт-Курорт»

СПб ГБУК «ЦБС Курортного района»  
Центральная библиотека им. М. М. Зощенко и АХ Новые ПЕРЕДИЖНИКИ

представляют  
**ВЫСТАВКУ ЖИВОПИСИ**  
о море, моряхах и флоте!

**01.02**  
**26.02**  
**2025**

**У кораблей**  
есть сердце тоже...

Куратор Светлана Шульская +7 921 33 99 555

г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7  
телефон: 246 24 05  
Вход свободный

Силами «Невского экологического оператора» совместно с ООО «ЭКОВАСТ» реализуется «СИГНАЛЬНАЯ» схема сбора твёрдых коммунальных отходов (далее – ТКО) на территории муниципального образования города Сестрорецка. Данная схема включает в себя объезд 25 точек по адресной программе, согласованной с Местной администрацией города Сестрорецка.

Периодичность оказания данной услуги – 2 раза в месяц, каждые 2-я и 4-я суббота месяца. В указанные дни специализированный автомобиль производит объезд по установленному графику, делая остановки по 15 минут на каждой из точек, на которых будет производиться сбор ТКО, образованных жителями частных домовладений. Отходы будут приниматься только упакованные в мешки/пакеты объёмом, не превышающим 100 литров.

**Время и адреса остановок мусоровоза в городе Сестрорецке:**

- 09:00-09:15 – Каугиевская ул., напротив д.53, координаты: 60.040412, 29.989548;
- 09:20-09:35 – Каугиевская ул., напротив д.14/18, координаты: 60.041365, 29.982073;
- 09:40-09:55 – пр. Муромцева, напротив д.2, координаты: 60.039751, 29.978673;
- 10:00-10:15 – 1-я линия, напротив д.10, координаты: 60.047421, 29.978265;
- 10:20-10:35 – 2-я линия, напротив д.2/24, координаты: 60.048763, 29.977614;
- 10:40-10:55 – 3-я линия, напротив д.10, координаты: 60.049925, 29.979982;
- 11:00-11:15 – 6-я линия, напротив д.13а, на пересечении с Ручейным пер., координаты: 60.053613, 29.983554;
- 11:20-11:35 – 8-я линия, напротив д.6, координаты: 60.056267, 29.979833;
- 11:40-11:55 – Тарховский пр. (автобусное кольцо), координаты: 60.062802, 29.974482;
- 12:00-12:15 – Советский пр., напротив д.66., на пересечении с пер. Жукова, координаты: 60.066547, 29.975395;
- 12:20-12:35 – Советский пр., напротив д.9, координаты: 60.073851, 29.97463860;
- 12:40-12:55 – Тарховский пр., напротив д.9, координаты: 60.075123, 29.971254;
- 13:00-13:15 – Тарховский пр. напротив д.43 (за остановкой), координаты: 60.068573, 29.972331;
- 13:20-13:35 – 2-я Поперечная ул., на пересечении с 4-й Тарховской ул. (на парковке), координаты: 60.078762, 29.975360;
- 13:40-13:55 – Емельянова ул., напротив д.2, на пересечении с 5-й Тарховской ул., координаты: 60.079646, 29.977485;
- 14:00-14:15 – Граничная ул. напротив д.10, координаты: 60.081993, 29.978200;
- 14:20-14:35 – ул. Мосина напротив д.70 (на кольце), координаты: 60.084527, 29.967287;
- 14:40-14:55 – Угольная наб., на пересечении с Угольной ул., координаты: 60.088131, 29.973706;
- 15:10-15:25 – Гагаринская ул., напротив д.26, координаты: 60.086544, 29.961139;
- 15:30-15:45 – Гагаринская ул., напротив д.72, координаты: 60.080910, 29.965396;
- 16:00-16:15 – Малая Канонерская ул., напротив д.34/1, координаты: 60.096178, 29.955600;
- 16:20-16:35 – Ермоловский пр., на пересечении с Малой Канонерской ул., координаты: 60.101684, 29.957345;
- 16:40-16:55 – Набережная реки Сестры, напротив д.30, координаты: 60.105553, 29.961438;
- 17:00-17:15 – Зоологическая ул., на пересечении с Морской ул., координаты: 60.100179, 29.954719;
- 17:20-17:35 – Лиственная ул., на пересечении с Дубковским пер., координаты: 60.094175, 29.948744.

**Невский экологический оператор**

## Вывоз ТКО

09:40-09:55 – пр. Муромцева, напротив д.2, координаты: 60.039751, 29.978673;

10:00-10:15 – 1-я линия, напротив д.10, координаты: 60.047421, 29.978265;

10:20-10:35 – 2-я линия, напротив д.2/24, координаты: 60.048763, 29.977614;

10:40-10:55 – 3-я линия, напротив д.10, координаты: 60.049925, 29.979982;

11:00-11:15 – 6-я линия, напротив д.13а, на пересечении с Ручейным пер., координаты: 60.053613, 29.983554;

11:20-11:35 – 8-я линия, напротив д.6, координаты: 60.056267, 29.979833;

11:40-11:55 – Тарховский пр. (автобусное кольцо), координаты: 60.062802, 29.974482;

12:00-12:15 – Советский пр., напротив д.66., на пересечении с пер. Жукова, координаты: 60.066547, 29.975395;

12:20-12:35 – Советский пр., напротив д.9, координаты: 60.073851, 29.97463860;

12:40-12:55 – Тарховский пр., напротив д.9, координаты: 60.075123, 29.971254;

13:00-13:15 – Тарховский пр. напротив д.43 (за остановкой), координаты: 60.068573, 29.972331;

13:20-13:35 – 2-я Поперечная ул., на пересечении с 4-й Тарховской ул. (на парковке), координаты: 60.078762, 29.975360;

13:40-13:55 – Емельянова ул., напротив д.2, на пересечении с 5-й Тарховской ул., координаты: 60.079646, 29.977485;

14:00-14:15 – Граничная ул. напротив д.10, координаты: 60.081993, 29.978200;



14:20-14:35 – ул. Мосина напротив д.70 (на кольце), координаты: 60.084527, 29.967287;

14:40-14:55 – Угольная наб., на пересечении с Угольной ул., координаты: 60.088131, 29.973706;

15:10-15:25 – Гагаринская ул., напротив д.26, координаты: 60.086544, 29.961139;

15:30-15:45 – Гагаринская ул., напротив д.72, координаты: 60.080910, 29.965396;

16:00-16:15 – Малая Канонерская ул., напротив д.34/1, координаты: 60.096178, 29.955600;

16:20-16:35 – Ермоловский пр., на пересечении с Малой Канонерской ул., координаты: 60.101684, 29.957345;

16:40-16:55 – Набережная реки Сестры, напротив д.30, координаты: 60.105553, 29.961438;

17:00-17:15 – Зоологическая ул., на пересечении с Морской ул., координаты: 60.100179, 29.954719;

17:20-17:35 – Лиственная ул., на пересечении с Дубковским пер., координаты: 60.094175, 29.948744.